

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 44 (2974)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 апреля 1959 года.

Цена 10 коп.

НЕИССЯКАЕМЫЙ РОДНИК НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Сегодня исполняется 40 лет со дня первого коммунистического субботника. По инициативе самих рабочих было начато это великое движение.

1919 год. Идет кровопролитная борьба с белогвардейцами и интервентами. Многие предприятия разрушены. В тылу не хватает рабочих рук, трудящиеся голодают. И именно тогда-то родился великий почин. В. И. Ленин писал по этому поводу: «Не меньшего внимания заслуживает героизм рабочих в тылу. Прямотаки гигантское значение в этом отношении имеет устройство рабочими, по их собственному почину, коммунистических субботников. Видимо, это только еще начало, но это начало необыкновенно большой важности. Это—начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии, ибо это—победа над собственной косностью, распушенностью, мелкобуржуазным эгоизмом, над этими привычками, которые проклятый капитализм оставил в наследство рабочему и крестьянину».

Великий Ленин сразу же сумел разглядеть в этом движении, тогда еще делавшим первые робкие шаги, ростки нового, коммунистического завтра.

И вот прошли годы. Трудящийся человек в нашей стране стал безраздельным хозяином своей судьбы. Завоевана о всемерном развитии народного хозяйства, рачительное, хозяйское отношение к своему делу—вот что нынче отличает советского человека.

История строительства нашего комбината хранит сотни примеров, когда неиссякаемый энтузиазм рабочих творил чудеса. В традицию вошли массовые воскресники и субботники. Сейчас они приобретают еще большее значение, оказывая свое воспитывающее влияние на молодежь.

Сорок лет назад родился великий почин. 40 лет для истории небольшой срок. А за это время сделано много. Первые коммунистические субботники вылились сейчас в широкое, непобедимое движение вперед, к коммунизму.

Башкирский газ—мартенам

Одержана еще одна победа в борьбе за семилетку. Вчера в 17 часов 20 минут на 13-ю мартеновскую печь подан природный башкирский газ. Чуть варить первую плавку выпала бригаде сталевара И. Березового.

Успехом увенчалась большая работа строителей. Через леса и горы, реки и болота пролегла почти четырехсоткилометровая трасса газопровода Шкапово—Магнитогорск.

Природный газ—дешевое высокока-

лорийное топливо. По своим теплотворным свойствам он почти вдвое превосходит используемый сейчас для сжигания в мартеновских печах коксовый газ. Переход на новое технологическое топливо позволит сталеплавицникам вести печи более интенсивно и сократить продолжительность таких операций, как плавление и доводка, что даст новый прирост производства стали.

Природный газ обладает еще одним преимуществом. Он

свободен от примесей серы, которая в больших количествах содержится в жидком топливе—мазуте.

Сталеплавицники второго мартеновского цеха хорошо подготовились к приему природного газа. Сталевары прошли обучение на специальных курсах, разработаны новые технологические и тепловые инструкции. Теплотехники и технологи побывали на других предприятиях страны, где изучали опыт эксплуатации мартеновских печей, на природном газе.

Первыполнили обязательство

Славно потрудились в марте бригада машинистов службы движения внутризаводского транспорта, обслуживающая паровоз № 62.

Машинисты этого паровоза А. Киров, П. Тарасенко, А. Горшков и их помощники К. Стародубцев, В. Дедирин и А. Чиглаков немало перекрыли взятые в начале марта социалистические обязательства. 105 тысяч километров составляет их межподъемный пробег! Это на 30000 километров

больше принятого ими обязательства. 50 тысяч рублей сэкономили передовые машинисты на эксплуатационных материалах вместо взятого обязательства—экономить 29 тысяч рублей.

В апреле этот дружный коллектив решил не только закрепить достигнутые успехи, но и развивать их.

Б. СТРЕЛЬНИКОВ,
старший машинист
паровоза № 62.

Больше металла Родине!

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

С каждым днем приближается один из самых лучших праздников в году—1-е Мая. Этот день сталеплавицники второго цеха готовятся встретить новыми достижениями в труде, тысячами тонн сверхплановой стали. К этому у них есть все предпосылки. Только за 9 дней апреля мартеновцы этого цеха имеют на своем счету около трех с половиной тысяч тонн сверхпланового металла.

Отличные темпы!

3500 тонн стали сверх плана—это результат самоотверженного труда всех сталеваров, их подручных, машинистов завалочных машин, всего коллектива цеха, ставшего на предмайскую вахту.

В этом предпраздничном соревновании впереди идут коллективы печей №№ 3, 2 и 6.

Отличительной чертой в работе коллектива третьей печи, борющегося за коммунистическое звание, является то, что здесь все без исключения повели решительную борьбу за сокращение продолжительности плавки, за рациональное использование каждой минуты времени.

Умей вести счет каждой минуте. Помни, что из минут слагаются часы, а каждый час потерянного времени—это многие тонны невыданного металла, столь нужного для народного хозяйства нашей страны.



сверх плана. Но можно еще лучше работать. Есть к этому все возможности.

И вот практическое подтверждение этим словам: из 18 плавки, выпущенных за 9 дней апреля,—17 скоростные! А за сэкономленное время сталевары выплавили свыше 800 тонн стали дополнительно к плану.

—Обязательство, взятое нами в начале года, выполним,—говорят сталевары этой печи.

А сейчас во втором мартеновском говорят и об успехах сталеваров второй печи. За это же время они выдали более 900 тонн сверхплановой стали.

Хотя общее количество сверхплановой стали у них значительно меньше, чем у коллектива третьей печи, но сталевары этого мартена тт. Мальцев, Корчагин, Зажигин и Митрофанов полны решимости, работая такими темпами, не только нагнать их, но и выйти в передовые.

Хорошие успехи и у сталеваров шестой печи Лычака, Макагонова, Пряникова и Кокосова. За девять дней марта этот коллектив, выступивший с патриотической инициативой выполнить план 1959 года действующими агрегатами, выплавил также более 600 тонн стали сверх задания. Всего сталевары этой печи с начала года имеют на своем счету более 4 тысячи тонн сверхпланового металла.

Идет напряженная, упорная борьба всех коллективов печей за сверхплановую сталь. Это и есть живое действительное соревнование.

На снимке: сталевар мартеновской печи № 3 А. Мельников. Фото Е. Карпова.

Образцово провести ремонт пятой домны

Задерживает ремонтно-строительный

Полным ходом идут работы по реконструкции пятой доменной печи. Коллектив участка стройуправления «Уралдомремонт» вел укладку углеродистых блоков под лежачую печь. Здесь отличилась бригада монтажников, руководимые тт. Скакуном и Кацуба. 9 апреля они уложили за смену 42 блока, вместо 35 по норме. 10 апреля бригады тт. Анисимова и Акбулатова уложили за смену 41 углеродистый блок.

Монтажники управления «Уралдомремонт» также завер-

шили работы по монтажу клапанов горячего дутья на воздухонагревателях. Закончен монтаж царг на этом каупере. На этой работе отличилась бригада монтажников, возглавляемые тт. Липчевским, Шкиленко и Коробейниковым. Они смонтировали кожух за 56 часов вместо 5 суток, как предусматривалось графиком.

Укладываются в график и бригады других ремонтно-строительных управлений и цехов нашего комбината, которые заняты на ремонте домны.

Срываю график только работники ремонтно-строительного цеха. По договоренности плотники участка ремонтно-строительного цеха должны строить леса для ведения работ всеми ремонтниками. Однако они еле-еле успевают, а иногда и не успевают строить леса для рабочих своего цеха. В результате темпы работы механикомонтажников, металлоустановщиков, огнеупорщиков и других ремонтников замедляются и они не в состоянии вести работы с опережением графика.

Плохую работу на своем участке начальник участка, ремонтно-строительного цеха т. Юрченко объясняет отсутствием достаточного количества рабочих. Однако дело не в этом. Дело в том, что труд строителей на ремонте домны организован крайне плохо. Многие рабочие ремонтно-строительного цеха часами ходят по площадке без дела, не зная, какую работу им выполнять.

А. ПЕТРОВ,
редактор «Боевого листа»
и «Крокодила» на ремонте
домны № 5.

ЭЛЕКТРОРЕМОНТНИКИ НЕ ПОДВЕДУТ

Для капитального ремонта доменной печи № 5 в электроремонтном цехе изготавливаются электровибрационные двигатели. Над их изготовлением образцово трудятся штамповщик т. Доброгорский, электрослесари тт. Смирнов, Нуриев, Чкалов, Тихонов, строгальщик т. Рудаков и другие.

Наши электроремонтники не подведут: заказы будут выполнены качественно и в срок. Хотелось бы, чтобы коллектив основ-

ного механического цеха ускорил выдачу деталей для электровибраторов. По графику, утвержденному директором комбината, механики должны были поставить их нам до 5 апреля, а мы и 9 апреля многого не получили. Так, например, основной механический цех недодал нам 10 штук траверс, 4 угольника, 58 штук прижимных плит. Все это сдерживает работу.

Г. РОГОВОЙ.

Партийная жизнь СЛОВО АГИТАТОРА

Каждый четверг в электроремонтном цехе проводится политинформация, или, как ее называют здесь, «политчас». В этот час делается краткий обзор событий за неделю, происшедших за рубежом и в нашей стране, общается обо всем том, что произошло на комбинате. К проведению бесед партийное бюро привлекло наиболее подготовленных товарищей. Этой работой занимаются почти все мастера—и коммунисты, и беспартийные.

Секретарь партийной организации Борис Константинович Пасшак, член партийного бюро Сергей Ильич Федосихин не только инструктируют агитаторов, но и контролируют их работу. Секретаря парторганизации интересуют, какие вопросы волнуют электроремонтников и насколько глубоко разбираются эти вопросы агитаторы, как увязывают они общеполитические вопросы с задачами, стоящими перед комбинатом и электроремонтным цехом, в частности.

Коммунист Михаил Семенович Толпегин готовился к беседе о задачах, поставленных партией на семилетие в области черной металлургии и как эти задачи уже претворяются в жизнь. Поинтересовавшись темой беседы, секретарь парторганизации порекомендовал Михаилу Семеновичу непременно урвать общие задачи с теми, которые будет решать цех.

—О работе над заказами для доменщиков не забудьте напомнить,—предупредил Борис Константинович.

Коммунист т. Толпегин не пишет объемистых конспектов бесед. По небольшим запискам он говорит «своими словами», говорит ясно, просто, доходчиво.

Идет беседа. Напомнив, что за семилетие производство чугуна в стране достигнет 65—70 миллионов тонн, агитатор спрашивает:

—В чем выразится наш вклад в борьбу за миллионы тонн чугуна?

—В том, чтобы своевременно и качественно ремонтировать

электрооборудование, — отвечают слушатели.

—Правильно! — подтверждает Михаил Семенович, и напоминает об ответственном заказе для ремонта доменной печи № 5.—Давайте прикинем...—предлагает агитатор.—Все мы знаем, примерно, сколько дает чугуна в сутки одна печь. И вот, представьте, что мы не выполнили в срок данный нам заказ. Что получится? Пятая доменная печь будет стоять. На сутки задержим—сутки не будет давать чугуна, двое суток—без действия двое. А это значит, что и мартены работать будут не с полной нагрузкой, и на прокатных станах ритм работы может нарушиться. Судостроителям и машиностроителям страны можем сорвать планы.

—Вот как!?

—Да, именно так! А вот Лида,—агитатор взглянул на Зотову,—считает, что если она не выполнила задание, то это кроме нее никого не касается.

...Беседуя с электроремонтниками, коммунист Толпегин добивается одной главной цели: чтобы люди поняли, что коммунизма не ожидают, а за него борются в упорном труде, в труде самоотверженном.

Михаил Семенович Толпегин, как агитатор не обладает особым даром речи, но говорит он убедительно. Сказывается производственная школа, которую он начал «проходить» в тот год, когда началось строительство нашего комбината. Не зря кто-то из товарищей посоветовал однажды электрослесарю Трунилову: «Ты, парень, слушай, да на ус мотай. Верно говорит мастер, он не тебе чета. На его глазах здесь первый камень был заложен». А мастер т. Толпегин вот о чем говорил Трунилову:

—Если ты хочешь быть настоящим человеком—трудись. Тебе мамашу поддерживать надо, а ты из-за своей лениости у нее на шею сидишь. Не годится это для здорового парня...

От общего агитатор переводит разговор к частному и говорит предметно, убедительно.

К. МИХАЙЛОВ.

В партийных организациях

* Семинар секретарей парторганизаций цехов коксохимического производства, проведенный на днях, был посвящен организации внутривнутрипартийной работы. С докладом выступил инструктор городского комитета партии т. Иванников.

На семинаре был обобщен передовой опыт работы.

* Вырастить парк — такую задачу поставили перед собой коммунисты обжимного цеха. Вопрос об уходе за молодыми насаждениями в коммунистическом парке обсуждался на партийном собрании.

Лекция понравилась

Красный уголок ремонтного цеха коксохимического производства переполнен. На лекцию об облике молодого советского человека пришли все молодые станочники, слесари.

Лекция очень понравилась молодежи. Лектор З. Евлюва сумела заинтересовать, увлечь. Вопросов было много, ответы

на них исчерпывающие. Молодые станочники и слесари через цеховой комитет попросили лектора выступить еще раз, шире осветить многие вопросы, на которых не было возможности подробно остановиться в одной лекции.

В. ШИШКИН,
слесарь, группкомсорг.

НОВОЕ В ПРОПАГАНДЕ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ

Общественные инспектора, профгруппорги, мастера, активисты участков коксохимического производства собираются в цеховой комитет. Идет инструктаж по технике безопасности.

Но инструктаж необычный—включают радиолу и слышна лекция, беседа в вопросах и ответах по организации безопас-

ного труда. Это отдел техники безопасности комбината приобрел специальные пластинки, которые используются при проведении инструктажа по борьбе с травматизмом.

Такой метод пропаганды доходчив, на прослушивание пластинок являются многие коксовики.

От первых коммунистических субботников — к коммунистическому труду

СЕГОДНЯ—40-летию ПЕРВОГО СУББОТНИКА

РАБОТАЛИ ДРУЖНО

Не шумели ветвястые липы, да и где им было шуметь, когда степь простиралась без конца—края, белели палатки, выростали первые бараки да гордо подымались конструкции первой доменной печи. Многочисленная армия строителей всех специальностей создавала цехи комбината.

Время было интересное. Испытанный метод коллективного труда для общества—коммунистические субботники—прочно прививались в практике трудящихся. Ходили мы на субботники на строительство домов, убирали строительную площадку.

Но уже тогда думали мы и о благоустройстве будущего города. Возникла идея посадить парк. А раз задумали, значит и выполнить должны. Много молодых магнитогорцев собрались в назначенное время.

Возле меня был монтажник Созонт Охрименко. До заслуженного отдыха дождал он, теперь на пенсии. А тогда... Тогда мы, как и наши товарищи, были молодыми, энергичными, нетерпеливыми.

Собрались — впереди степь, справа и слева она же, сзади стройка. Кто-то из руководителей речь произнес, объяснил, что парк будем садить.

Охотно взялись, работали дружно. То и дело слышались шуточки, песни. А разве какое дело обходилось без комсомольской заборной песни. «Наш паровоз», сменяла песня «Смело, товарищи, в ногу!» Слышались заборные частушки.

А под песню и работа шла веселее. Кто планировал площадку, кто ямы копал. Неровная местность выравнивалась, вдоль намеченных дорожек выстроились ряды молодых посадок.

—Дружнее, ребята, скоро сюда на отдых будем ходить,— шутит кто-то.

Скоро ли, не скоро ли, а вот мы с С. Охрименко приходили впоследствии не раз в парк со своими детьми и вспоминали, как строили его, какой был дружный субботник...

Не прошел труд напрасно. Вырос завод, развился город, вырос парк. Приятно теперь вспоминать, что во всем этом есть часть труда и нас, комсомольцев тридцатых годов, что трудовая эстафета первых субботников подхвачена коллективным, сознательным трудом стал делом чести, доблести и славы коммунистических бригад.

С. НЕННО,
мастер котельно-ремонтного цеха.

Трудное, но боевое время

Вспоминается 1930 год—год первых великих побед, одержанных советским народом в строительстве социализма. Я приехал в тот год в Магнитку и был удивлен огромным размахом работ, которые здесь велись.

В ряды строителей стал и я. Работал землекопом, потом плотником, бетонщиком и наконец стал механомонтажником.

Трудное, но боевое было это время. Был я тогда молодым парнем, энергии—хоть отбавляй. И работал с большим старанием. Помню, часто у нас устраивались субботники. После своей основной работы мы шли немного отдохнуть к себе в палатки (тогда очень многие строители жили в палатках), а потом с флагами, с песнями отправлялись на субботник: то выгружали прибывавшие на стройку шельоны со строительными материалами, то копали котлованы. И никто не ленился. Широко было развернуто соревнование. Возвращались с субботника тоже с песнями, и ни один не чувствовал усталости.

Д. БУРЯК,
механик управления
«Механомонтаж».

Как вас обслуживают?



Ежедневно сотни прокатчиков пользуются услугами столовой № 26 отдела рабочего снабжения комбината. Здесь можно быстро и вкусно покушать. Сейчас коллектив столовой включился в соревнование за лучшее обслуживание потребителей.

На снимке: общий вид столовой № 26.

Фото Е. Карпова.

На положении пасынка

С отдельными недостатками в нашей торговой сети еще можно мириться. Нельзя не учитывать то, что город растет бурно и еще быстрее растут потребности, но очень часто бывает так, что очереди в магазине возникают из-за нераспорядительности торговых работников.

Возьмем магазин № 23 ОРСа комбината, расположенный в поселке Ежовка. Здесь очень плохо организован завоз продуктов. Взять молоко. В городе его избыток, есть оно во всех магазинах, а

вот в нашем оно появляется редко.

Все мы считаем, что весной перебои в снабжении мясом неизбежны, но почему ОРС комбината не заботится о том, чтоб в это время была рыба? В наш магазин очень редко завозят рыбу и мясные продукты.

Магазин № 23 находится на положении пасынка. Ему мало уделяют внимания.

П. ФИЛЯЕВ,
резчик листопрокатного цеха № 2.

Питаемся всухомятку

Приближается начало массового общественного завтрака бытового обслуживания магнитогорцев. Это хорошее мероприятие, давнее по-настоящему, похозяйски взявшись за улучшение обслуживания и в городских организациях, и на комбинате.

Много недочетов имеется и в обслуживании нас, рабочих котельно-ремонтного цеха. И основной из них—отсутствие столовой. Здание прежней столовой давно развалилось и разобрано. Выстроена новая столовая. Большое, светлое здание радует глаз. Но большой радости оно не приносит—ведь столовая уже несколько лет находится в состоянии «накануне открытия». Сколько сроков намечали, сколько обещаний мы слышали на собраниях да конференциях, а воз и ныне там.

Вместо столовой имеем буфет. Это маленькая комнатка с прилавком, где можно получить что-либо из холодных закусок. Набьется во время обеденного перерыва сюда народу—ни пройти, ни повернуться.

Поневоле приходится отправляться в другие столовые—кто в мартеновский цех, кто на домену, а кто и в коксохим. И время теряется зря, и переходить через многочисленные железнодорожные линии приходится.

Поэтому нередко можно видеть, что котельщики на рабочем месте разворачивают принесенные из дому завтраки и всухомятку подкрепляются.

А толк от этого какой? И питание неважное, и обеденный отдых сорван. Да и условия для принятия пищи неподходящие совсем.

Вот и задают рабочие вопрос—когда, наконец, откроют столовую, когда можно будет нормально, культурно поесть?

М. ГАЛЕЕВ,
кузнец.

В народные дружины

Среди молодых станочников оживление. Постановление партии и правительства об охране общественного порядка вызвало много вопросов, рассуждений.

- Порядок будет.
- Как записаться в дружины?
- Кому заявление подавать?

Хорошие пожелания подкреплялись делом—молодые станочники стали писать заявления. Демобилизованный из рядов Советской Армии комсомолец токарь Борис Кириллов написал заявление одним из первых.

—Бригада наша соревнуется за почетное право именоваться коллективом коммунистического труда—будем примерными и в этом новом деле,—обратился он к товарищам.

Заявление подал фрезеровщик Анатолий Блохин, комсомолец свердловщик Иван Киришин, группкомсорг малого токарного отдела токарь Екатерина Четвергова, молодой специалист Виктор Касьян. С просьбой записаться в ряды дружинников обратились и старшие товарищи—слесарь Константин Александрович Колязов, мастера.

За несколько дней в партбюро и цехком поступило 175 заявлений, 50 из них от девушек-станочниц.

Но подача заявления это не все. Как еще посмотрит коллектив... Окажет ли доверие? Обсуждали все заявления 8 апреля на общем собрании трудящихся нашего основного механического цеха. Секретарь партбюро т. Митрохин рассказал о значении постановления ЦК партии и Совета Министров. Строгальщик т. Титов, начальник участка т. Файн, мастер т. Степанов и другие выразили горячее одобрение принятым мерам по наведению общественного порядка.

Стали разбирать заявления. Интересовались трудовыми показателями будущих дружинников, поведением в быту. Отзывы хорошие, коллектив единодушно поддерживает каждое заявление, выражая доверие товарищам, взявшим добровольно участвовать в борьбе за образцовый порядок в городе.

А. СМОЛЕНЦЕВ,
секретарь бюро ВЛКСМ.

Наглядно, убедительно, доходчиво



Многогранно и разнообразно хозяйство комбината. Интересен и сложен труд металлургов, высокие показатели слаженного труда, воплощения творческой мысли новаторов. Все это можно постигнуть, внимательно осмотрев выставку технического кабинета комбината, недавно открытую в помещении школы рабочей молодежи № 2.

Посетитель начинает осмотр с экспонатов сырья. Образцы руд, кварцитов, доломита, огнеупорной глины расположены на видном месте. А описание рудников, качества материалов дают представление о богатстве недр Урала.

Наглядно и подробно показано производство чугуна. Доменная печь с движущимися механизмами, приборы, регистрирующие доменные процессы. Все, как и у настоящей домы. Прокатное производство, мартеновское, коксохимическое. Все экспонаты выполнены умело, дают представление о высокой оснащенности передовой техникой цехов комбината.

Много внимания уделено передовым приемам труда, автоматике производства, рационализации. Здесь можно увидеть, как изменение формы поддона влияет на уменьшение обрезки металла в прокате. Всевозможные образцы новейшей автоматики, новые приборы, изготовленные на заводах и в нашем цехе контрольно-измерительных приборов и автоматики.

Широко показан творческий рост рационализаторов. Действующая модель одноосковой разливки чугуна. Описание ее и сведения об авторах предложения помещены здесь же в книге. В числе авторов мастер т. Савичев, старший мастер т. Губенко и другие.

Вот приборы автоматической регулировки дутья в доменную печь, разработанные т. Ашихминым и другими работниками цеха КИП и автоматик. Наглядно показана механизация разгрузки коксовой ramпы, предложенная механиком т. Шибаевым, механизация очистки дверей коксовых печей рационализатора т. Мельникова.

Осмотр завершен, и посетитель останавливается перед стендом, где вывешены грамоты Всесоюзной промышленной выставки, выданные горному управлению, доменному цеху и стану «300» № 3.

Выставка пользуется большим вниманием, ее охотно посещают металлурги, частыми гостями здесь молодые доменники, сталеплавильщики, станочники—учащиеся школы рабочей молодежи. Их экскурсии запечатлены на нашем снимке.

К выставочному залу примыкает лекционный, где могут слушать лекцию 300 человек. Там на днях проводилась дискуссия металлургов по обессериванию чугуна.

К. АЛЕКСЕЕВ.

Лекция о Н. В. Гоголе

В красном уголке котельно-ремонтного цеха состоялась хорошая лекция о великом русском писателе Н. В. Гоголе. Читала ее лек-

тор Р. Абкина. Лекция тепло принята котельщиками, они выслушали ее с большим вниманием.

Письма в редакцию

Нет заботы о чистоте

Продовольственный магазин № 15 ОРСа нашего комбината является одним из самых крупных в Правобережном районе. Он находится в большом красивом здании по улице Жданова. Дом этот построен недавно.

Но работники магазина не поддерживают в помещении элементарную чистоту. 7 апреля я проводила проверку состояния чистоты в магазинах Правобережного района. Из самых грязных оказалось магазин № 15. На полу торгового зала всюду валялись комья грязи. На мое замечание, что в помещении грязно, исполняющая обязанности заведующего магазином Скокова ответила:

—Грязь потому, что на улице много грязи.

А между тем вся улица Жданова покрыта асфальтом и грязи нигде не видно.

В филиале магазина, расположенном тоже по улице Жданова в другом доме, все прилавки были засыпаны мукой, хлеб был в муке и в таком виде продавался покупателям. Заведующая филиалом Лесниченко и продавец Соболева не приняли мер, чтобы удалить с прилавков муку. **Е. СКОБЕЛКИНА,** товаровед ОРСа комбината.

Шлют что попало

Для изготовления ножей ножниц прокатных станов основной механический цех получает от среднелистовиков листы ножевой стали. Но эти листы всегда в таком состоянии, что получается много отходов и брака.

Вырезают из таких полос полноразмерные заготовки для ножей и отправляют в термическое отделение для обработки, чтобы снять внутреннее напряжение. После обработки гнутые и волнистые заготовки приходится править под прессом. При этом могут образоваться незаметные мелкие трещины, и нож скоро выйдет из строя. Работа и материал затрачены впустую.

Хотя об этом знают руководители листопрокатного цеха, но мер не принимают, продолжают слать, что попало. Пора прекратить такую порочную практику, давать листы без дефектов.

М. СУМАРКОВ,
мастер отдела подготовки производства ОМЦ.

Месячник здоровья на комбинате

Вместе с активом

Борьба за здоровые условия труда—дело всей общественности. Поэтому работники здравпункта третьего мартеновского цеха вместе с активом цеха включились в проведение месячника здоровья. Фельдшеры В. Соколова и В. Ашихмина подготовили 160 человек к сдаче норм на значок ГСО. Медработники в бригадах выступают с беседами, лекциями, участвуют в выпуске санбюллетеней.

Вместе с санитарным активом проводим обследования участков цеха, столовой, добиваемся устранения недочетов. Во время обследований выяснилось, что фонтанчики питьевой воды запущены. По предложению актива администрация цеха установила всюду новые фонтанчики. **К. ЛИСЕНКО,** зав. здравпунктом.

А воды и душевой так и нет

Неприветливо, холодно и сыро в помещении станции Входная. Но этим не исчерпываются неудобства. На станции нет питьевой воды. Рабочим приходится далеко ходить за водой.

На станции нет также душевой и потому после работы, отправляясь домой, приходится садиться в трамвай в промасленной мазуте спецовке. Тут уж неудобно не только самому, но и окружающим. Грязная спецодежда причиняет массу неприятностей.

На одном из семинаров партгрупторгов мы поднимали вопрос о недостатках на станции Входная, вспоминали и вспоминаем об этом при всяком удобном случае, но изменений пока никаких. Ни воды, ни душевой у нас нет.

Пора позаботиться об этом. **В. ВОРОБЕВ,** партгрупторг службы подвижного состава.

САХАР— В КАРМАН

В ряде магазинов, в том числе и в магазине № 50 ОРСа комбината, продавцы не имеют бумаги и отпускают продукты как попало. Покупал я сахар в магазине № 50, а бумаги нет. Кинулись сюда-туда, ничего не нашли, пришлось сыпать сахар в карман.

Такое обслуживание трудящихся никуда не годится. **Г. КРАВЧЕНКО.**

ЗА ЖЕНЩИНУ ГОРДУЮ

Не так давно в одной из газет был напечатан фельетон «Женях». Автор все свое негодование направил на то, чтобы заклеймить словом «подлец» некоего гравера Павлова, слишком расточительного в любви, и взять под защиту женщин—«жертв» этой расточительности, быстро и легкомысленно, однако, умеющих называть себя «женами».

Я не оправдываю этого гравера Павлова, нет! Но мне хочется сказать и об ответственности девушки, женщины за свои поступки.

Разумеется, цель статьи не в том, чтобы обвинить во всем девушек, женщин и снять ответственность с юношей, мужчин. Речь будет идти лишь об ответственности женщины, потому что до сих пор, как мне кажется, этот вопрос решался иногда односторонне.

Женщина в большинстве случаев считалась пострадавшей, «жертвой» обмана, с нее снималась вина за легкомысленное поведение, за неглубокое понимание любви, а значит, с нее снималась высокая ответственность перед жизнью.

Это неправильно. Настоя-

щее, глубокое понимание девушки, женщиной своей ответственности, сознание ею своей великой женской силы и гордости—это большой, волнующий вопрос, правильному пониманию которого должны способствовать литература, искусство, печать.

У нас существует такое положение, когда почти во всех случаях защищают женщину. Она может обратиться в партийную, комсомольскую организацию с требованием, именно с требованием наказать ее мужа официального и неофициального, и жениха, и просто случайного знакомого. Она заявляет, что такой-то и такой-то ее обманул, бросил, что она ему поверила, он обещал жениться, а теперь не хочет и т. д., и т. д.

И вот мужа официального и неофициального, и жениха, и случайного знакомого наказывают: предупреждают, выносят выговор, даже снимают с работы, отчисляют из вузов, даже понуждают жениться. Но почему же не спросят: может быть, виновата и сама женщина—жена, невеста, девушка? Может быть, после замужества она быстро опустилась, стала ме-

лочной, придирчивой, сварливой, слишком требовательной в деньгах?

ИНЖЕНЕР С., кандидат наук, в совершенстве изучил два языка. И всего этого он достиг уже в возрасте 29 лет. Занятый наукой, книгами, он совершенно забыл о личной жизни. И вот ему встретилась девушка. Она была нежна и красива.

Они поженились. Впервые возвращаясь с работы женатым человеком, он предвкушал всю радость семейной жизни, волновался от мысли, что сейчас его встретит жена, по-домашнему милая, обязательно в переднике, а в приборной, уютной комнате стоит накрытый к обеду стол. Как он был удивлен и растерян, когда на звонок не посыпались торопливые шаги. И только после нескольких энергичных нажатий на кнопку дверь открыла соседка, а его молодая жена сидела в это время среди беспорядочно разбросанных вещей и преспокойно занималась педикюром! На деликатный вопрос об обеде она возмущенно заявила: что вышла замуж вовсе не для того, чтобы возиться с кастрюлями, что на то есть кафе и рестораны. Даже не столовые, а именно рестораны! Деньги? Так как же он сме-

жениться, если у него нет на то денег?

И вот в первый же день своего существования семья стала разваливаться. Перед товарищами было неудобно так быстро подавать на развод. Он стал задерживаться на работе: возвращаться домой не хотелось.

Комната, в которой когда-то так хорошо работалось, теперь была неприятной и чуждой. В его присутствии жена закатывала ему истерики, говорила, что он ее загубил ее жизнь, что с ее данными она могла бы найти более подходящего мужа, а когда он уходил, подкрашивала волосы и ехала на Невский. Он все чаще и чаще шел после работы в столовую, а иногда даже просто в закусокную или буфет. Рюмка, другая, выпитые здесь, вошли в систему. Жена всячески шантажировала его. Ему вынесли выговор, понзили в должности. И вот пошла под уклон жизнь способного, талантливого человека.

А СКОЛЬКО персональных дел о так называемом аморальном поведении разбирается общественными организациями.

В одном из морских училищ произошла история, которая мне надолго запомнилась. Курсант познакомился с девушкой.

Вскоре он увидел, что она легкомысленная, недалекая, к тому же отличающаяся непостоянством. Поняв, что между ними ничего общего нет, он решил с ней больше не встречаться. Тогда она стала всячески его преследовать. Наконец, обратилась в комсомольскую организацию училища, заявив, что у нее родился от него ребенок. Его заставляли жениться. Он не признал ребенка своим и отказался жениться. Его отчислили из училища. Девушка же эта стала таким же образом преследовать другого поклонника, и действия ее на этот раз увенчались успехом—она вышла замуж.

Я знаю женщин, которые, как невниманные девушки, шли в райком комсомола с жалобой на то, что их обманули. А между тем им было уже за тридцать, и они уже до этого состояли в браке.

И вот в итоге стала распространяться эта страшная безответственность, у некоторых женщин исчезло самое элементарное понятие о женской скромности и стыдливости.

И самое страшное в том, что эта безответственность, эта по-

ОКОНЧАНИЕ НА 4 СТ.

